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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2013 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 22 de outubro de 2013.
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às quatorze horas e cinco 

minutos, no Auditório do  Campus Chapecó  (Bom  Pastor) da Universidade  Federal  da 

Fronteira Sul (UFFS), e nos demais campi, por videoconferência,  foi realizada a 7ª Reunião 

Ordinária  da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário 

(CONSUNI) da UFFS, presidida pelo professor  JOSÉ  CARLOS  RADIN,  Pró-Reitor de 

Pesquisa e Pós-Graduação em exercício. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes 
conselheiros, representantes docentes: JULIANA MACHADO  (Campus  Cerro  Largo), 

LIVIO OSVALDO ARENHART (Campus Cerro Largo),  SOLANGE MARIA ALVES (Campus 

Chapecó),  WAGNER  BARBOSA  BATELLA  (Campus Chapecó),  FELIPE  MATTOS 

MONTEIRO (Campus Laranjeiras do Sul), CAMILA ELIZANDRA ROSSI (Campus Realeza), 

MARCOS  ANTONIO  BEAL  (Campus Realeza).  Representante  Discente: MAYCON 

FRITZEN.  Não  compareceram  à  reunião  e  justificaram  ausência: LUANA  PAVAN 

BITTENCOURT (STA) e JAILSON RAMOS (STA – Suplente). Não compareceram à reunião 
e  não  justificaram  ausência: CLADIR  TERESINHA  ZANOTELLI  (Docente  –  Campus 

Laranjeiras  do  Sul),  DANIEL  FRANCISCO  DE  BEM  (Docente  –  Campus Erechim). 

Compareceu à reunião na condição de participante ouvinte: FERNANDO PEROBELLI 

FERREIRA (Diretor  de  Pesquisa).  Verificado o quorum, o  Presidente  declarou aberta a 

sessão. Iniciou pela apreciação da ata da 6ª Reunião Ordinária. Sem alterações, a ata foi 

aprovada pela CPPG. O Presidente iniciou os informes comunicando que o Pró-Reitor de 

Pesquisa e Pós-Graduação participa, no dia de hoje, da 2ª Reunião Anual do FOPROP-Sul,  

na condição de Vice-Coordenador do Fórum, e nos próximos dias participará do Simpósio 

Internacional sobre Interdisciplinaridade no Ensino, Pesquisa e Extensão, em Florianópolis,  

SC. Informou que dos cinco APCNs enviados à CAPES, foram aprovados dois: o Programa 

de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu em  Agroecologia  e  Desenvolvimento  Rural  Sustentável 

(Campus Laranjeiras do Sul) e o Programa de Pós-Graduação  Stricto Sensu em Ciência e 

Tecnologia  Ambiental  (Campus Erechim).  Os  demais  ficaram  com  pontuação  abaixo  da 
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média. São eles: Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Ciências Sociais (Campus 

Chapecó),  Programa de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu em História  (Campus  Chapecó)  e 

Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Saúde Animal (Campus Realeza). Destacou a 

realização do II Módulo do Programa de Formação em Pesquisa e Pós-Graduação, intitulado 

“Abordagem Sistêmica:  desafios  teóricos  e  práticos  em Pesquisa  e  Pós-Graduação”,  que 

acontecerá no dia trinta de outubro, das 14h30 às 17h30, no auditório do Campus Chapecó 

(Seminário) e por videoconferência nos demais campi, e solicitou aos conselheiros para que, 

além de participarem, ajudem a divulgar o evento em seus  campi de lotação. Comunicou, 

também, o lançamento dos Programas aprovados pela CAPES: dia trinta e um de outubro 

(Agroecologia e Desenvolvimento Rural  Sustentável)  e  em data  a ser  definida (Ciência e 

Tecnologia Ambiental). Informou que a UFFS elaborará, até dia treze de dezembro, o projeto 

para participar do Edital do Programa de Pesquisa Pró-Doutoral no Exterior. Na sequência, a 

secretária solicitou aos conselheiros para que, após a relatoria de matérias, enviem os relatos  

assinados,  via  malote,  para  a  Secretaria  da  CPPG,  para  poder  dar  prosseguimento  aos 

processos.  O  Presidente  consultou  os  conselheiros  sobre  os  informes  e  não  houve 

manifestação. Logo, passou à designação de relatores às matérias encaminhadas à CPPG. 

Os  conselheiros  Camila  Elizandra  Rossi  e  Marcos  Antonio  Beal  propuseram  relatar  as 

seguintes matérias: “Processo 23205.003093/2013-18: proposta de curso de Pós-Graduação 

Lato  Sensu em  Gestão  Pública  e  Desenvolvimento”  e  “processo  23205003970/2013-42: 

proposta  de  criação  de  curso  Programa  de  Pós-Graduação  em  Ciência  e  Tecnologia 

Ambiental”, nesta ordem. O Presidente indicou a conselheira Cladir Teresinha Zanotelli para 

relatar  o  “processo 23205.003914/2013-15:  requerimento  de credenciamento  de professor 

visitante no PPGEL” e o conselheiro Daniel Francisco De Bem para ser o relator do “processo 

23205.003915/2013-52: requerimento de credenciamento de professor visitante no PPGEL”, 

ambos ausentes na reunião, por estarem, na atualidade, sem relatoria na CPPG. Em seguida,  

o Presidente passou à ordem do dia. Iniciou solicitando o acréscimo do item “processo nº 

23205.001778/2013-11:  minuta  de Resolução que regulamenta  as  atividades de pesquisa 

desenvolvidas pelos servidores docentes da UFFS”, em virtude de a conselheira relatora ter 

finalizado sua relatoria antes do prazo estabelecido. Solicitou aos conselheiros se haviam 
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mais acréscimos, não houve. O conselheiro Felipe solicitou o adiamento da matéria “processo 

nº 23205.003138/2013-46: relatório do curso de Pós-Graduação Lato Sensu em História 

Regional, ofertado no Campus Chapecó”, sob sua relatoria, para a 3ª Reunião Extraordinária, 

tendo em vista a grande demanda de trabalho e por ter encontrado-se em atestado médico 

nos últimos dias. A secretária solicitou que o conselheiro envie o relato até o dia vinte e cinco 

de outubro ao e-mail da CPPG. Logo, o Presidente organizou a sequência das matérias de 

acordo com as prioridades e a Câmara aprovou a ordem do dia. Na sequência, a conselheira 

Juliana iniciou  a  relatoria  do  primeiro  item de pauta  “processo nº 23205.001778/2013-11: 

minuta de Resolução que regulamenta cessão de servidores para atuarem em outras IES”. A 

relatora votou pela  aprovação da minuta de Resolução n° 002/2013-CONSUNI/CPPG, que 

regulamenta a participação de servidores da UFFS em Programas de Pós-Graduação Stricto 

Sensu mantidos por outras Instituições de Ensino Superior, desde que consideradas as 

sugestões de ajustes expostas no  parecer.  A  Câmara  aprovou  o  voto  da  relatora  e, 

consequentemente, a minuta da Resolução. Logo, passou-se à relatoria do segundo item da 

pauta, intitulado “processo nº 23205.001778/2013-11: minuta de Resolução que regulamenta 

as atividades de pesquisa desenvolvidas pelos servidores docentes da UFFS”, também pela 

conselheira  Juliana Machado,  a  qual  votou  pela aprovação da Minuta de Resolução que 

regulamenta as atividades de pesquisa desenvolvidas pelos servidores docentes da UFFS, 

mediante análise dos ajustes apresentados no itens 1 a 8 da seção de “Recomendações de 

alterações ao conteúdo da Resolução”, que podem ser apreciados individualmente por esta 

câmara.  A Câmara  apreciou  as  recomendações  e  aprovou  a  minuta  de  Resolução.  Na 

sequência,  deu-se  continuidade  à  relatoria  do  item  “processo nº 23205.005453/2011-46, 

referente à alteração da minuta de concessão de auxílio financeiro a participação de 

discentes em eventos científicos”, já iniciada na 5ª Reunião Ordinária da CPPG de 2013. O 

conselheiro Maycon Fritzen apresentou a análise do seu relato e o voto, no qual votou pela  

aprovação das alterações à Resolução 001/2011-CONSUNI/CPPG, respeitadas as devidas 

considerações discorridas na análise da solicitação constante no presente parecer e as 

modificações propostas neste relato.  A Câmara aprovou o voto do relator e,  em seguida, 

avaliou  as  considerações  apresentadas  e,  unanimamente,  votou  pela  aprovação  das 
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alterações à Resolução. Logo, o conselheiro Wagner Barbosa Batella, como representante da 

Comissão  de  Avaliação,  apresentou  o  último  item  de  pauta  intitulado  “processo  nº 

23205.007031/2012-96: Projeto de Criação da Editora UFFS (EDUFFS)”. A Comissão votou 

pela autorização  da  criação  da  Editora  UFFS,  pela  aprovação do  seu  projeto  e  do  seu 

regimento,  com as alterações apresentadas no relato.  A Câmara avaliou as alterações,  e 

decidiu  uma  nova  composição  ao  Conselho  Editorial,  ficando  assim  estabelecido:  quatro 

docentes  para  cada  uma  das  grandes  áreas  do  conhecimento,  sendo,  no  mínimo,  um 

representante de cada campus, além de um técnico administrativo. Por unanimidade, a CPPG 

aprovou o voto da Comissão de Avaliação e, consequentemente, aprovou o projeto de criação 

da EDUFFS e o seu Regimento. Sendo dezoito horas e doze minutos, foi encerrada a 
reunião,  da  qual  eu,  Kelli  Fiorentin,  Secretária  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-
Graduação, lavrei a presente ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e 
pela Presidência.
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